

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 72. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 31

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 50.— K Félévre . . 220.— K
Megyedévre 110.— K, Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.

Kapható az összes dohánytőzsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A tőzsde.

Budapest, március 30. A szerdai tőzsdén a valutapiac zárata a következő volt:

Napoleon 1055—1075, angol font sterling 1360—1380, dollár 350—360, francia frank 2350—2450, márká 550—570, líra 1410—1440, osztrák korona 049—053, Romanov rubel 140—155, lei 450—470, szokol 470—490 svájci frank 610—6200, korona és frank dinár 899—910, lengyel márká 042—045.

Zürich, március 30. A szerdai deviza piacon a következő kitések voltak: Berlin 915, Hollandia 19925, New-york 576, London 2263, Páris 4035, Milano 2380, Brüsszel 4225, Prága 755, Budapest 1821/2, Zagrab 4—, Bukarest 7921/2, Wien 155, osztrák lebélyezett 100, Varsó 0721/2.

KÖZGAZDASÁG

A Debreczeni Gazdasági Egyesület április 3-án, vasárnap délután 3 órakor választmányi ülést tart. A választmányi ülésen a folyó ügyek keretében előkészülnek a nyomban utána 4 órakor tartandó évi rendes közgyűlésre. A közgyűlésen az évi jelentések beterjesztése után a kilépő választmányi tagsági helyek töltetnek be. Az ügyek fontossága megkívánja, hogy a gazdák minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Nagy áresések a marhavásáron. A tegnapi marhapiac az üzlet igen lanyha volt. A felhajtott állatok száma 400—450 darabot rugott. Az erős kínálattal szemben a kereslet igen gyenge volt, vevő alig jelentkezett. Az árak a következők voltak: tehén 18—3150, borjú 20—38, növendék marha 22 korona kilónként félösúlyban.

Nagy áresés volt a lópiacra is, ahol szintén minimális volt a kereslet. Jó lovat 9000—10,000 koronáért kінáltak.

Budapesti sertéspiac. A budapesti sertéspiacról szóló szerdai jelentés szerint maradvány volt előző napról 82. érkezett 250, piacon volt összesen 332 darab sertés. Eladatott 282 darab, maradvány 150 darab sertés. Árak 35—74 korona.

Elpusztult a kapnikbányai aranybánya.

Bukarest, márc. 30. A szatmármegyei Kapnikbányán levő nagy aranybányában nagy tűz ütött ki, amely elpusztította az egész bányaberendezést. Az erős szélviharban a közeli községek tűzoltósága és a katonaság sem tudta megakadályozni a tűz továbbterjedését. A kár meghaladja a 100 millió leit.

Április elsejére kéri a nemzetgyűlés összehívását.

— Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 30. A nemzetgyűlést április 1-én megnyitják. Ugyanis a Kisgazdapártban 30 képviselő beadványt intézett az elnökhöz, melyben kéri, hogy már április 1-én tartson ülést a Ház.

Budapest, március 30. A magyar kormány tagjai közül még mindig többen nincsenek Budapesten. Így Hegedűs Lóránt pénzügyminisztert táviratilag hívták haza Bécsből. Teleky Pál minisztereinek megérkezését szerda estére várják. Ha megérkezik akkor csütörtökön délelőtt mini ztertanács lesz, amelyen az aktuális politikai kérdésekkel foglalkoznak.

A Debreczeni Első Takarékpénztár közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Debreczeni Első Takarékpénztár szerdán délután öt órakor tartotta meg 75. évi rendes közgyűlését, amelyen a részvényesek nagy számban jelentek meg.

Szeni-Királyi Tivadar elnök a nemzeti hiszekegy elmondása s a megjelentek üdvözlése után megállapította, hogy a törvényes formások betartása mellett hivott egybe a közgyűlés, amely a rendőrségnek is bejelentetett, ahonnan Tóth Gyula dr. rendőrkapitány jelent meg, akit üdvözölt. Bejelentette, hogy sem ő, sem Serly Gusztáv vezérigazgató nem akarnak az igazgatóság sorába lenni s így az elnöki széket is Komlóssy Dezsőnek fogja átadni.

Főolvaszták ezután az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentését, amely szerint az osztalék 35 korona lesz s amelyet tudomásul véve az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak a felmentést megadta a közgyűlés.

Ekkor az elnöki széket Komlóssy Dezső foglalta el, aki elrendelte hat igazgatósági tagnak 6 évre való megválasztását s elrendelte a szavazást, amely két szavazatszedő bizottságnál folyt le.

Egyiknek Bosznay István, Benedek Lajos és Kardoss Gyula, a másiknak Petekó Ernő dr., Suhajda Béla és Vargha Elemér dr. voltak a tagjai.

Főolvaszták ezután a jelöltek névsorát, amely a következő: Csanak János, Erney Károly, dr. Kernhoffer József, Nagy Lajos dr., Kövy Lajos és Szomjas Gusztáv.

Weszprémy Zoltán azt kívánta, hogy Szomjas Gusztáv helyett, aki nem debreczeni ember s aki csak főispánsága idejére van Debreczenhez kötve, Czeglédy Mihály dr. főügyészt jelölhék, mert

ez debreczeni ember, rövidesen nyugdíjba megy s minden idejét a banknak szentelheti.

A közgyűlés azonban az eredeti listát fogadta el és arra szavazott.

Szavazás után kihirdette az elnök az eredményt, amely szerint beadtak összesen 100 szavazólapot. A szavazatok a következőképpen oszlottak meg: Csanak János 9889, Erney Károly 9961, Kernhoffer József 9940, Nagy Lajos dr. 9873, Kövy Lajos 9898, Szomjas Gusztáv 7539. Kapott még Czeglédy Mihály dr. 2378, Kardos László 57, Márk Endre 63, Kőlessey Sándor dr. 31 és Szent-Királyi Tivadar 30 szavazatot.

A közgyűlés az eredményt s a megválasztott 6 igazgatósági tagot megéljenzte.

Komlóssy Dezső elnök: Mielőtt a közgyűlést berekesztené — mondotta — a visszavonuló elnöknek, Szent-Királyi Tivadarnak őnzellen tevékenységéért . . .

Ennél tovább nem beszélhetett, mert a közgyűlés többsége nagy zugással és lármával tiltakozott: — Szó sincs róla!

A zajban nem hallatszottak az elnök szavai, csak később egyes szavak jutottak el a részvényesekhez:

— Serly Gusztáv vezérigazgató urnak szorgalmas munkásságáért . . .

Ismét láma, kiáltozás szakított meg szavait:

— Szó sincs róla!

— Kár volt idehozni ezt a dolgot!

— Fejükre esett a tegla.

Látva az elnök a közgyűlés ellenkezését, köszönetet mondva a részvényeseknek, sietve bezárt az ülést.

Kardoss László a Debreczeni Első Takarékpénztár új elnöke.

A Debreczeni Első Takarékpénztár új igazgatósága mindjárt megtartotta első ülét. Elnök: Kardoss László, alelnökök: Erney Károly (a Pesti Hazai igazgatója), és Komlóssy Dezső lettek.

Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter a kormányzónál.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 30. Szerdán délelőtt 9 órakor Bartha Richárd, a kormányzó kabinetirodájának főnöke, valamint Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter fölkeresték a földmivelésügyi miniszteriumban nagyatádi Szabó István minisztert, akivel hosszasan tanácskoztak. A földmivelésügyi miniszter szután értekezett Kovács J. István, Berky Gyula, Rubinek Gyula, Meskó Zoltán képviselőkkel.

Az értekezlet befejeztével nagyatádi Szabó István 12 órakor a kormányzóhoz ment kihallgatásra.

Polgári István eljegyzése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Polgári István, a gazdatiszadalom egyik közkedvelt, fiatal tagja tegnap, szerdán tartotta eljegyzését Kun Antal földbirtokos kedves leányával, Kun Juliskával. Az eljegyzést, amelyet a kiterjedt rokonság és jóismerősök jókívánásának özőne kísérté, Nádudvaron a Kun-kurián nagy fényesen tartották meg.

Csakegyerős Magyarország biztosíthatja Keleteurópa rendjét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, március 30. Az Eclairben Marc Henry hosszabb cikkben foglalkozik a magyar pénzügyi reformmal és az országnak a pénz javulásával párhuzamosan haladó konszolidációjával.

A cikkirő hangoztatja, hogy a maga részéről sohasem kételkedt a magyar korona és általában Magyarország életképességében. Kiemeli, hogy az Eclair mindig szószólója volt a magyar ügynek, mert az a felfogása, hogy csak egy erős Magyarország lehet biztosítéka a Keleten Európa rendjének.

Fórum.

Az „Egyetértés” közönségéhez.

Üzenetet küldök — Gyűlölet-országba.

Be kell jelentenem az „Egyetértés” nagy nyilvánosságának, hogy a „Hajdúföld” c. „keresztyén politikai napilap” szerdai számában elől, hátul és középen az ő „keresztyénsége” bősziült bosszuszomijjal megrengetett lobogója alatt kvalifikálhatatlan támadások pergőtüzét zúdítja az „Egyetértés” és az én személyem ellen. Én semmit sem akarok eltitkolni az „Egyetértés” közönsége előtt: szeretném leközelíteni itt ezt a gyűlöletlét parlogó cikksorozatát, de nem lehetek olyan önző és szerénytelen, hogy majdnem egy egész lapot szenteljek tisztán csak az „Egyetértés”-nek és saját magamnak. Igazi újságíró ilyet nem tehet, csakis azok, akiknek semmi a világon nem fontos és szent, csak a saját egyéni érdekük.

A „Hajdúföld” c. „keresztyén politikai napilap” — és kicsiny vidéke — ime nyilvánvalóan úgy remélné a maga meg nem talált népszerűségét elérhetni, ha az „Egyetértés”-t és vele együtt engem is a fórumról ledöfhetne. Ezért hát az ő hite szerint való „keresztyén” érzelmekkel az irigység és a hazugság fekete sarából olyan magas dombot rakott, a melyről egyenesen az égbe kiált, hogy lepusztított villámát küldje az „Egyetértés”-re és reám. (Lehetőség express-ajánlva. Nagyon sürgős!) Meltóztatassanak tisztán látni: itt az a cél, hogy engem mindenáron erkölcsileg és anyagiilag tönkretessenek. Tudomásomra jutott, hogy ezt ők elhatározták; én megmondhattam volna itt jó előre, de nem tettem, mert nem akartam még a leghalványabb látásait sem kelteni annak, hogy én bármitől is félek. Nyugodtan vártam, míg ők a rendelkezésükre álló legszélesebb fronton is elárulják mindenki előtt nyilvánvalóan a haditerveket.

És ezzel föl is mentenek mindennemű esetleges védekezés alól. Nekik mellekes az, hogy van-e igazságuk, ők csak azt tudják, latják, hogy az ő érdekük az, hogy engem a láb alól eltegyenek. Én a harc elől ki nem térek, de terrorizálni nem engedhetem magam. Csináljanak jobb, megbízhatóbb, ügyesebb lapot; dolgozzanak többet, mint én: akkor övék lehetne az egész város. — Akkor nem olvasnák olyan kevesen a „Hajdúföld”-et és nem eshelnének annyira kétségbe a részvényesek, akik bizonyára nem is álmódta azt, hogy a pénzüket mire adják? Ez nemes verseny volna és akkor a „Hajdúföld” nem csupán a címében, a kirkatban hordaná a „keresztyén”-séget, nem lenne ez csupán egy valóban és őszintén szép cégere... De mivel ezt nem tudják, erre nincs lehetőségük: mozgósítják a pletykakba, rágalmakba burkolt gyűlölet terrorját. Mert ez a mód nyilvánvalóan terror és semmi más. A terror pedig csak a destrukciónak lehet a fegyvere, amely sokkal veszedelmesebb volt a multban, mint ma, mert már bármilyen lobogó alatt tör is

Május 15-én kezdik meg a pénzkicserélést.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 30. Hegedűs Loránt pénzügyminiszter bécsi útjáról hazatérve, egy újságíró előtt kijelentette a következőket:

— Elintéztem, amire készültem. Rapp vezértitkárral és a likvidátorokkal letárgyaltam az összes kérdéseket s a legteljesebb meg egyezésre jutottam.

Az Osztrák-Magyar Bank részére átadtam a pénzforgalom

szabályozásáról szóló tervezetet, hogy tisztában legyenek a kérdéssel. A pénzforgalom szabályozásáról szóló törvényjavaslat is készen van és azt legközelebb a nemzetgyűlés elé terjesztem. A pénzkicserélést május 15-én kezdik meg. Most már közeledünk az államháztartás egyensúlya felé. Körülbelül három óra van még szükségem, hogy az alapvető javaslatokat előkészítsem.

reánk: mindenki fölismeri és a legmérgezetlenebb hegyű nyúlával sem sebezheti meg a vele mindig szemben álló igazságot.

Mi sem áll tőlem távolabb, minthogy legkevésbé is frivol legyek. De — higgyék el nekem — én a „Hajdúföld”-nek és vidékének csak hálás lehetek. Mindig őszintén éreztem és hangoztattam az én csekélységemet, de most, amikor éppen ők s olyan élesen elhatároznak attól a társaságtól, amelyhez letagadhatatlanul engem is hívtak, azt kell látnom, hogy nagy akadály vagyok az utjokban.

Valahogy nem tudják a mérleget a saját javukra billenteni, hogy én az ő serpenyőjükből kimaradtam. Azt hitetik el még velem is, hogy nem lehetek egészen súlytalan. Pedig talán már minden keresztyén újságíró bedobtak. És akik mindent kijátszanak ellenem, azoktól még az sem lehet meg, ha még újságíró-kollégáimat is fölhasználják eszközü. Én tudom, hogy mi az a kenyér s nekem, aki nem a gyűlölet alapján állok, senkinek sem, de nekik legkevésbé sem szabad szemrehányást tennem.

Nekem meg kell értenem azt, hogy lehet olyan helyzet is, amikor valaki kénytelen főispán-jelölti és más közéleti ambíciók fekete szakállát még nagyobbra növesztetni, csak hogy legalább itt állásban lehessen. Nem ők ennek az okai, mert ma nagyon beteg közállapotok vannak: valóságilag hemzsegek a közéleti szonglörök, akiknek a saját csak ugró-deszka, a melyről főispáni vagy más magas székbe szeretnék magukat belevetni.

Én már hoztam áldozatot a magam meggyőződéséért. Talán éheztem, szomjaztam és rongyos is voltam. Tudom, hogy mit jelent ez, másoktól tehát dehogy is kívánhatom. Ám, ha megint csak ez várna reám, akkor sem lennék más, mint a mi vagyok. Sem több, sem kevesebb.

Ezt üzenem én oda, ahova meg oláh esendőrökkel sem tudtak kényszeríteni, ahonnan én mindig hiányozni fogok: Gyűlölet-országba.

És rendíthetetlen kalvinista hit-tel vallom: mennél féltelenebb lesz az üldözés, a gyalázkodás abban a sötét Gyűlölet-országban, annál nagyobb lesz az én birodalmam.

A mindenkit megbecsülő szeretet birodalma!

Dr. Szatai Ferenc.

Csonka-Magyarország nem ország! Egész-Magyarország — mennyország!

SHINHAZ

A mi faink. Kedden este mutatta be a Csokonai színház Than Gyula új népszínművét: A mi faink-kat. Egészen zsufolt, hangulatos volt a nézőtér, amely a legmelegebb fogadtatásban részesítette Than Gyula új darabját. És méltán A mi faink egy egészséges színpadi munka, amelynek romantikus fordulatos meséje, ügyes, jól megrajzolt alakjai, egész levegője lekötik a figyelmet. Különösen hatásosan érvényesültek a szebbnél-szebb magyar táncszámok. Az előadás is a legjobb tehetséggel és igyekezettel szolgálta a nagyon hálás premierét. Szépen énekelt és igen kedvesen játszott Bodán Margit. Nagyszerűen játszotta a bírót László Gyula. Székely Zizi, Kubányi György, Dörgei Jolán. Csolnaky Gyula egyformán derekasan megállták a helyüket. Pompás, jóízű figurákat mutattak be Egyed Lenke, Heltay Andor, Nádossy István. Nagyon tetszett a Buday Ilonka—Nádossy István táncduettje. A rendezés Petrik József gondos munkája volt, míg a zenekart Bihary Zoltán vezette kitűnően. Than Gyulát zajos ovációban részesítették, sokszor a lámpák elé tapsolták, virágokkal halmozták el.

Sesano ma az Arany Bika moziban.

Csütörtökön bérletszünetben A mi faink megy.

Pénteken B) bérletben Tisztviselő-est. Az utolsó csók kerül színpadra.

Sesano, a vasgyúró — óriás erejű atléta.

Róna—Falk dalestély. Az idei szezon kimagasló eseménye lesz Róna Ilonka fővárosi énekművésznő vasárnap este 7 órai dalestélye a Zenedében. Zongoránál Falk László. Műsorán: Haydn, Massenet, Grieg, Strauss, Liszt, Kacsóh, Ardit, Delibes, Hubai stb., valamint Falk László keziratos dalai. Jegyek még kaphatók Méliusznál.

Sesano, gyermekrablás a Buffalo cirkuszban.

Madame Recamier, történelmi regény első Napoleon idejéből 6 felvonásban ma mutatja be az Uránia, a főszerepeket Fern Andra és Bernd Aldor játsszák. Jegyelővételel.

Sesano, kalandortörténet 5 felvonásban (Gyermekrablás a Buffalo-cirkuszban.) A főszerepet Luciano Albertini, a vaserejű atléta artista és Henriette Bonnard játsszák. Bemutatja ma az Arany Bika mozi. Jegyelővételel.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

A sátn napiója, fantasztikus film játék 6 felvonásban, főszereplők Lucy Dorraine és Alfons Fryland. Ez a film a budapesti Renaissance-színházban óriási sikert aratott. Bemutatja az Apolló. Jegyelővételel.

Sesano szenzációs kalandor film.

Danilo öccse javára lemondott a montenegrói trónról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, március 30. A Montagszeitungnak jelentik Rómából: La Cernaevca, a montenegrói hivatalos lap közli első Danilo montenegrói király proklamációját, amelyben a trónról való lemondását tudtul adja. Továbbá a király egy üzenetét, melyben a montenegrói népnek és hadseregnek tudtul adja, hogy Mihály herceg javára a trónról lemondott és a régensséget Milena özvegy királynénak adta át.

Végül Milena királyné egy üzenetét, melyben bejelenti, hogy ő Mihály király nevében átvette a kormányzást. — Danilo király lemondását azzal indokolja, hogy e tétivel akar a Montenegróban jelenleg folytatott erőszakos politika ellen tiltakozni.

IPAROSOK ÜGYEI

Cipész mesterek közgyűlést meghívójukat a helyi szövetséghez adják be csütörtök délután 5 óráig.

A szobafestő, mázoló és cimfestő szakosztályok ma, csütörtökön délután 5 órakor az iparértéket kis tanácsstermben ülést tart, melyre a szakosztály tagjait ezennel meghívom. Téma: állásfoglalás a közgyűlésen hozott választás ellen és folyó ügyek. Zelinger Ede, szakosztályi elnök.

Több milliót örökölt egy rikkancs.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szegedről jelentik, hogy ott a napokban elhunyt a különös szokásairól városszerte ismert Breznicek Károly nyugalmazott ezredes. Halálakor kiderült, hogy több millió korona vagyon maradt utána. A vagyont Breznicek Imre rikkancs örököli, aki unokaöccse volt az ezredesnek, akivel azonban az ezredes megalagadta a rokonságot, mert akarata ellenére egy szegény vak leányt vett feleségül. A szerencsés rikkancs — mint mondja — továbbra is megmarad rikkancsnak.

Ujabb sinntein gyilkosságok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dublin, március 30. A sinnteinok két angol kapitányt megölték. Az egyiket a lakásából hurcolták el s egyik utcában egy félreeső helyen agyonlőtték. A mellén egy cédula volt ezzel a fölirással: „Vigyázat! Áruló! Bűlenségeink ügynöke.”

A másik kapitányt nyílt utcán fényes nappal lőtték agyon.

Kérjetekek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.

HIREK

Teljes tanácsülés. A város tanácsa tegnap délelőtt teljes ülést tartott, amelyen a közgyűlési ügyeket tárgyalták le. A teljes ülést megelőzően a tanács bizalmas jellegű ülésen foglalkozott a szovátai földek eladása kapcsán a debreczeni gazdák érdekeinek megvédésével.

Választás utján töltik be a megüresedett tanítói állásokat. A debreczeni reform. elemi iskoláknál megüresedett 5 férfi, egy nő tanító állás. Az iskolaszék azt javasolta, hogy ezeket az állásokat a pályázat mellőzésével meghívás utján töltsék be. A legutóbbi presbiteri ülésen került ez az ügy szőnyegre, a presbiterium óriási szótöbbséggel elvetette az iskolaszék indítványát és kimondta, hogy a tanítói állásokat úgy most, mint a jövőben is pályázat utján kívánja betölteni.

Amerikai segéyi a debreczeni lelkészövegyeknek. Dr. Harsányi Sándor homesteadi református lelkész már egy ízben küldött az általa e célra gyűjtött összegből 120 dollárt a debreczeni lelkészövegyeknek. Most ugyanő 80 dollárt s Gerenday László youngstowni lelkész 100 dollárt küldött özv. Révész Mihályné (Harsányi Etelka) urasszonyhoz, aki a 86,100 koronányi összeget nagypénteken délután Harsányi Gusztáv kuriai bíró buzgó közreműködésével 47 szükölködő és nélkülöző lelkészövegy között osztotta szét. Megható és lelelkéző dolog, hogy a nagy inségben sínylő lelkészövegyek gondját enyhyre felveszik amerikai véreink.

A menekült napok eredménye. Az Országos Menekültügyi Hivatal vezetőségének debreczeni látogatása alkalmából e hó 19. és 20-án rendezett és ényesen sikerült Menekült Napok ünnepeiben befolyt bevétel, a kiadások evonása után, a felülfizetésekkel együtt a menekülteknek összesen 20,173 kor. 17 fillért juttatott. Ebből a színházi líszelőadás 4217 K, a Matiné 1061 K, a thea-délután 15,465 K 17 fillért jövelemzett. A természetbeni adományokól és a felülfizetésekről a holnapi számunkban számolunk el. Menekültügyi ürendeltség.

A dunamelléki református püspökválasztás. Budapesti tudósítónk írja: Az előreláthatóan április 7-én összeülő dunamelléki ref. egyházkerületi közgyűlés fogja a Peiri Elek halálával megüresedett püspökségre a választást elrendelni. A választás határidejét hosszabb időre tűzik ki, hogy a presbiteriumok hivatalosan leadott szavazata az összes gyülekezetekből beérkezhessek. A beérkezett szavazatok fölbontása utján állapítják meg, kapott-e valaki abszolút többséget s amennyiben ez nem következnek be, a legtöbb szavazatot kapott jelöltek között pótválasztásra kerül a sor. Mután hivatalos jelölés az egyházi törvények szerint nincs, heves küzdelemre van kilátás.

Meghívó. A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egylete folyó évi április hó 3-án, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Kereskedő Társulat dísztermében az alábbi tárgysorozattal, amelyen az Egyesület t. tagjainak teljes számban való megjelenését kéri az elnökség. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, főtitkári jelentés, alapszabály módosítás, pénztári je-

Gsütörtökön újra megindul a rendes vasuti forgalom.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 30. A husvétii vasuti forgalmi korlátozás a mai nappal megszűnik.

Csütörtöktől kezdve a régi menetrend szerint az összes vonatok közlekedni fognak.

lentés, felmentvények megadása, tisztújítás, esetleges indítványok.

Hirdetmény. Az 1919. és 1920. évi hadmentességdíj és fegyveradó kivétési lajstromok az 1920. évi XI. t.-c. 4. §-a, illetve ennek végrehajtása tárgyában az 1918. évi VI. t.-c. 2. §-a alapján a pénzügyminiszterum által 1918. évi 50.000 sz. a. kiadott utasítás 29. §-nak megfelelően 1921. évi április hó 1 napjától 1921. évi április hó 8. napjáig 8 napig oly célból tételnek ki a városi adóhivatalnál (11. számú szoba) közszemlére, hogy azokat mindenki megtekinthesse. A lajstromoknak ez a kitétele azon tebebezési határidőre, melyet az 1909. évi XI. t.-c. 15. §-a szabályoz, nincsen kihatással, melynek alapján a felebebezés a kivettelt adók ellen a közgazgatási bizottság adóügyi bizottságához intézve az adóívnek kézbesítését, illetőleg az adóívnek el nem fogadása, vagy egyébként kézbesíthetlensége esetén megkísérlett kézbesítést követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatósághoz nyújtandó be. Városi adóhivatal.

Adomány. Dr. Szabó Arthur tb. togalmazó jótékony célra 10 azaz tíz koronát juttatott hozzám. Adományaért fogadja ez uton is hálas köszönetünket. Debreczen, 1921 március hó 29-én. Debreczen sz. kir. város Népjelöti Hivatala.

A NYUKOSZ orgonahangversenye f. év április 5-én d. u. 4 órai kezdettel a Kossuth-utcai református templomban lesz megtartva Hammerstad orgona-művész, Stiaszny hegedű-művész és Grazelly Norbertné urasszony közreműködésével. Jegyek előre válthatók Meliusz és Antalffy könyvkereskedésében. Földszint 20 korona, karzat 15 korona, továbbá az előadás napján délután a templom előtti pénztárnál. Músor ugyanott lesz kapható. A város érdeklődő közönségét tisztelettel meghívja a Nyukosz elnöksége.

FRANK SÁNDOR női divat üzletében Opal-bluzok 400 koronától feljebb, ugyszintén kosztümök, szövet-, troco-, selyem- és grenadínruhák, leányka Neumann-ruhák, selymek és szövetek nagy választékban. — Olcsó árak!

Világnyelvek ROSE nyelviskola, Széchenyi-utca 42.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt, legénylegdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Legszebb tavaszi Felöltő ujdonságokat
Sport kabátokat, Rubákat, Costüm és Blonsokat
legszebb kivitelben — jntányos árban ajánl
Rózsa Aruház
Debreczen, Alföldi palota. Női és leány felöltők, kalapok állandóan érkeznek

Az Ébredő Magyarok Egyesületének április 9-én tartandó művész-estélyén szereplő M. Némethy Ella operaházi művésznő virágvásárnapján a Carmen cím-szeretét játszotta és énekelte. Alakításáról egyik fővárosi lap a következő kritikát közölte: „Nem tudjuk, hogy a művésznő mivel hódította meg közönségét, pompázatos asszonyi szépségével-e, vagy hangjának süppedően puha timbrejével.” Közönségünk csak hálás lehet a rendezőségnek, hogy alkalmá lesz a művésznő ének-művészetében gyönyörködni.

Corsó, amely eddig a Szent Anna-utcai saroktól a Kossuth-utca sarkáig volt, most meghosszabbodott a Rózsa Aruház kirakatáig, ahol tömeges szemlélője van a szebbnél szebb tavaszi ujdonságokból minden öt napban újonnan rendezett kirakatnak. A hölgyközönség nem győz eleget gyönyörködni az eredeti bécsi modell kalapokban, remek toiletkben, sport-kabátok, gyermek ruhák és blousokban. Az árak most már meglepően olcsók.

10 korona egy kiló csomagoló papir Harmathynál, Fűvész-kert 14.

Gregor uriszabó elsőrendű divatos szabásu férfi öltönyöket és felöltöket pontos időre és jutányos árak mellett készít. Darabos-utca 35. szám.

Deleggyártók, lezsmérők, iskolai tanszereket készít és javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő-terme.

Legujabb férfi kalapok, sportspakák legolesobbán beszereshetők Frank Imrénél, Piac-u. 43. szám.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Nagy árleszállítás!
Divatkalap 345 K
Férfi ing 2gallerral, dupla
kézélővel 445 K
Puha gallér 20 K
Kemény gallér 55 K
és minden egyéb cikk 30—50
százalék engedménnyel
Herman Nándor és Társánál
Piac-u. 10. Bikával szemben.

A soproni Kereskedő Testület és a Nyugat-magyarországi kérdés.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Debreczeni Kereskedő Társulat március 1-én meleg hangú átiratban üdvözölte a soproni Kereskedő Testületet abból az alkalomból, hogy a Nyugat-Magyarországiért folyó küzdelemben dr. Gratz külügyminiszterhez intézett táviratukban lelkesedéssel adtak kifejezést ama szándékuknak, hogy ha kell, fegyverrel is készek harcolni azért, hogy Nyugaton legalább ne csonkíttassék meg az ország. A soproni Kereskedő Testület az alább következő válasziratot küldötte a debreczeni Kereskedő Társulatnak:

A Debreczeni Kereskedő Társulat Elnökségének

Debreczen

Igaz, őszinte örömmel vettük tudomásul f. hó március 1-én kelt szíves sorait, amelyekben rokon-szenvűknek és ideális hazaszeretőknek oly megkapó tanujelétadták. Fokozott erősséggel érezzük, hogy azok a szálak, melyek bennünket a magyarsághoz fűznek lelkünk legmélyében vertek gyökeret és erőt, bizalmat kölcsönöz az a telemelő tudat, hogy a Hazaszívében érdeklődéssel és szeretettel vesznek részt küzdelmünkben, amelyet azért folytatnak, hogy egy igazságtalan és erőszakos actionak utját szegjük. Erős hitünk, hogy közös erővel célt fognak érni.

Legyenek meggyőződve, hogy a soproni kereskedőség áterzi hivatásának nagy fontosságát és nem fogja a közös szent célt sohasem szem elől téveszteni.

Sopron, 1921. március 23.
Hazafias üdvözléttel

Schwarz Károly,
elnök.

Ép most olvashattunk arról, hogy **Mayr** dr., Német-Ausztria kancellárja, legutolsó londoni „rapportja” alkalmából rimánkodásával és örökös fenyegetődzésével kieszközölte a trianoni békenek Anglia részéről való ratifikációját, melyet az osztrák lapok kivétel nélkül úgy üdvözölnek, mint amely végre éhes szájukba röpíti zsíros, de az éhes osztrák gyomrok által egy-kettőre elpusztításra ítelt sült galambként Ausztria legujabb „tartományát”: Burgenland-ot. (Gyermekeknek fölösleges e földrajzi fogalommal megismerkedniök, mert ugyis rövid életű lesz.)

Hogy osztrák sógoraink nem túl korán isznak-e a medve bőrére azt a jövő fogja megmutatni. Mi mindenesetre nyugodtabbak lehetünk, mint ők. Ilyen nyilatkozatok is, mint amilyen ez a levél, megerősítenek bennünket abban a rendíthetetlen hitünkben, hogy **Mayr** és **Davy** urak minden mesterkedése és a birtokba vételeire való lázas készülődése ellenére is Nyugat-Magyarország nem válik sohasem Burgen-Land-dá.

DOLLÁRT
lelt, sokelt, márkát stb. értékpapírok és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol
Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

A volt elnök igazságügyi államtitkár.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Washington, március 30. Az igazságügyi államtitkár megváltik állásától helyét Taft, az Egyesült Államok volt elnöke foglalja el.

A japán főváros nagyrésze leégett.

London, március 30. Tokióban nagy tüzvész volt. A tüzvész elpusztította a leglakottabb városrészt, amelyet a nagy szélviharban megmenteni nem lehetett. A tüzvész három óra alatt elhamvasztotta a városrészt. 1000 ház teljesen leégett, 5000 ember hajléktalan lett.

A „Debreczeni Sakk-kör” versenye.

A „Debreczeni Sakk-kör” versenyének első csoportjában Dalmy Barna vezet, utána Kulesár Kálmán és dr. Barabás Béla következnek. A verseny győztese is, valószínűleg a fenti sorrendben, ők lesznek, de meglepetések még történhetnek.

A második csoportban a győztesek helyzete kialakult, de a teljes eredményt csak legközelebb hozhatjuk.

Első lett dr. Csiky Béla 11, második-harmadik Altmann Mór és Fekete Mihály. Mindketten 9 1/2, negyedik dr. Kocsis Sándor 8 1/2 egységgel.

SPORT

Kettős mérkőzés színhelye lesz ismét vasárnap a Diószegi-úti vasutas sporttelep. A DTE a Szolnoki MTE-t látja vendégül és most akar óriási legyőzteséért rovánsot venni. A SzMTE otthonában játszva igen jó eredményeket ért el és két héttel előbb a DKASE-t 2:0-ra győzte le. Husvétkor pedig a SzMÁV-ot verte meg 5:1-re. A csapat mindenesetre tekintélyes játékerőt képvisel és a DTE-nek legjobb formáját kell kijátsszania, ha győzni akar. Ugyancsak a vasutas pályán kerül lejátszásra a DMTK-DEAC mérkőzés is. A husvét mérkőzések alkalmával mindkét csapat kitűnő formát mutatott és így találkozásuk elsőrangú sportot ígér.

Tréning. A DTE játékosai csütörtök délután feltétlen teljes számban jelenjenek meg a vasutas sporttelepen tartandó tréningben.

Felhívás. A DTE futballi szakosztályának tagjai csütörtök este fél nyolc órakor teljes számban jelenjenek meg az Angol Királynő kávéház külön termében.

Egyetértés SCI.—HTC 1. 3:1 (1:1) a gólokat Vas II. (2), Kun I. (1) lőtték, a HTC a második félidő 15 percében egy góllal nem ismerése végett levonult a pályáról. Bíró Barna (DKASE.)

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Fuvarosok

A guthi erdőben termelt tűzifa és bosszufa raktározására vállalkozhatunk. Ajánlat tehető április hó 2-án délelőtt a guthi erdőszélénél (Szűts Kálmán m. kir. erdőtanácsosnál), hol a szállítási helye megtekinthető és április 5-én a debreczeni erdőhivatalnál. Szállítási április 24-ig befejezendő. Szállítási távolság o. 5—8-6 km-ig.

Erdőhivatal.

3172—4140/921.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa tudomására hozza a nyugdíjas városi alkalmazottaknak, hogy a m. kir. Belügyminiszter ur 77,800—920. B. M. körrendelete értelmében 1921. évi január hó 1-től kezdve törvényes feleségük, kiskoru és saját jövedelemmel nem bíró gyermekeik és az általuk tényleg eltartott keresésképtelen s velük közös háztartásban élő családtagjaik után családi pótlékban részesülhetnek.

A kérelmet a város polgármesteréhez kell benyújtani, a bejelentési lapok és a szükséges felvilágosításokat a városi főjegyzői hivatalban (földszint 5. sz. városháza) a hivatalos órák alatt d. e. 8—2-ig nyerhetők.

Megjegyzni a városi Tanács, hogy a m. kir. Belügyminiszter urnak ez a rendelkezése nem vonatkozik a kegyelmi ellátásban részesülőkre.

Debreczen, 1921 március 7.

A városi Tanács.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank, árúbizományi és általános ügynökség

Reinbold, Szilágyi és Társai
Debreczen, Csapó-u. 19.

cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával. ::

Bevált

a legmagasabb napi árfolyamon:

Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érem-pénzeket, utalványokat stb.

Tőzsdéi és incasso megbízásokat vállal.

Átutalásokat teljesít a bel- és külföldre

Accreditál és hitelleveleket szerez a bel- és külföld bármelyik piacára.

Bizományi adás-vételi megbízásokat elfogad és teljesít különféle árúk, mezőgazdasági termények, magvak, ipari műszaki cikkek elhelyezésére nézve.

Megvételre keressük 50—200 hold termő szőlőt.

Bérlésre keressük egy finomítottal felszerelt mezőgazdasági szeszgyárat, amely lehetőleg vasútállomáshoz közel, köves ut mentén van.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

ECET

kicsinybeni eladását hatósági árak mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdjük

Löblé H.

ecetgyár.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasgubbi betűkkel szedett szavak kétszeresen lesznek felárulva. Vidékről hirdetői díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

Állást keresők, valamint akiknek alkalmaszatra van szükségük házvevők

vagy akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „Egyetértés”

hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Levellezés

Középkorú molett-asszony megismerkedne egy nemes szívű férfival, aki anyagiakban támogatná. Levelt „Középkorú” jellegre a kiadóba. 1587

Ajánlat

Gépezés központi fűtésben jártas, állandó alkalmazást nyerhet Arany-Bika részvénytársaságnál, József királyi herceg-utca 5. 1573

5000 korona jutalomban részesítem azt, ki birtokomba juttatja vagy nyomára vezet szombaton délután elveszett brilliáns, srófós fülbevalóm egyikére. Cim kiadóhivatalban. 1575

Szőlőkaró legutányosabb áron kapható Alföldi raktárvállalat telepén, Pesti-utca 2. sz. 1559

Gazdaság önálló kezelését elvállalja középkorú kis családú gazdatiszt. Értekezni Szőlősi, Hatvan-u. 1. Ujság-üzlet. 1584

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Német és francia nyelvet kitűnő módszerrel tanít urinó. — Cim kiadóban. 1589

Biztos megélhetést nyújtó vegyszeti gyár és laboratórium 30,000 koronával átvehető Cim a kiadóban. 1588

Olajbogyó takarmányrépa mag 62 koroua Vetéssy fűszerüzletében, Bethlen-utca 36. 10 kilón felüli vételnél árszengedmény. 1596

BÉCSI KALAPSZALON!!
Új tavaszi modellek! Mindenféle átalakítások a legizlésebben és legolcsóbban készíttetnek Darabos-utca 7.

Kereslet

Aranyat, ezüstöt és mindenféle drága kőveket magas árrban vesz Kramer, Simonffy-u. 17. sz. 1046

Veszek lehérműveket, solymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-utca 7. 1011

Gyermektelen házaspárhoz mindenes leány felvétetik. Fűvész kert-utca 14, emelet. 1590

Feltétlenül megbízható leányt keresek, ki a házi teendőiben segítségemre lenne. Az illetőt, ha megbecsüli magát, családtagnak fogom tekinteni. Rose Miksáné, Széchenyi-utca 42. 1592

Külön bejáratozható szobát keres magános fiatalember. — Ajánlatokat a kiadóba kérek. 1591

Elveszett kedden délután főutcaf corsón egy fél pár világos kék posztó gyermek cipőcske. Szives megtaláló keretik — mint reá nézve értéktelent — a kiadóhivatalba beadni. 1594

Zenészek mindenféle vonós és fúvós hangszerrel játszó zenészek felvételnek a Pavillon lak-tanyában. Jelentkezni lehet mindennap délelőtt 9—12-ig a Pavillon lak-tanyában, Nöth ezredkarnagynál Debreczenben. —

Szobaleány felvétetik. Kossuth-utca 33. 1595

Eladás

Eladó 1 darab jégműtő, 1 darab márvány burkolatú hentes mérleg, 1 darab 50 kg. kis mész, 1 darab lábon álló kőbász tőltő. Értekezni lehet Deák Ferenc-utca 21, hentes üzlet. 1594

Hőlég-szivattyú, teljesen üzemképes, szivónyomó szerkezettel, 30—35 méter magasságig, eladó. Megtekinthető Ullmann-Salamon Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Piac-utca 69. szám. 1585

Üzleti berendezések eladók József kir. herceg-utca 2. sz., cipőüzletben. 1593

Eladó Hajdumegyében 40 holdas tanyás birtok, fekete föld. Cim a kiadóban. 1555

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Teljesen béke minőségű női, férfi és gyermek harisnyák, kötött, szövött kesztyűk érkeztek: **SCHÖN SÁNDOR** kesztyű-, kötszer- és orvosi műszertárába. — DEBRECZEN, Piac-utca 14-ik szám alatt. (Csapó-utcai sarok.)

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása
Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).
RANKAI bankirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyerpia). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.
Gyümölcsfa ojtványok!
újabb szállítmány megérkezett dr. Varga István főszolgabíró ur 25 éves faiskolájából. Mindenkinek saját érdeke, akik gyümölcsöt akarnak telepíteni, hogy megtekintsék. Ára darabonként 25 korona. Kaphatók: Bihari-telep, Tordai Gábor-utca 7. szám VONA JÁNOSNÁL és Károly Ferenc József-ut 70. sz. az Ujvárosnak vezető uton UGRAI ANTALNÁL.